

Forum Τραπεζών - Καταναλωτών



Την ανάγκη δημιουργίας ενός σύγχρονου νομικού πλαισίου που θα μεριμνά για τη διασφάλιση των συμφερόντων των συμβαλλομένων μερών και τη λειτουργία της αγοράς χωρίς στρεβλώσεις, επεσήμανε η Υφυπουργός Ανάπτυξης κα Μιλένα Αποστολάκη κηρύσσοντας την έναρξη του πρώτου Forum Τραπεζών - Καταναλωτών, που διοργάνωσε η Ένωση Ελληνικών Τραπεζών στις 20 Απριλίου 2000 στο Μέγαρο Μελά.

Η κυρία Αποστολάκη είπε ότι προς την κατεύθυνση αυτή η εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας προς τις διατάξεις της Οδηγίας 7 του 1998 δεν μπορεί παρά να αποτελεί σήμερα προτεραιότητα.



Ο Πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, κ. Θεόδωρος Β. Καρατζάς, αναφέρθηκε στον σύντομο χαιρετισμό του στην αναγκαιότητα ουσιαστικής συνεργασίας και κατανόησης μεταξύ τραπεζών και καταναλωτών τονίζοντας ότι είναι αυτή πρέπει να είναι σχέσεις συνεργασίας και όχι ανταγωνισμού.



Ο Γεν. Γραμματέας της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, κ. Ι. Μάνος, αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες της ΕΕΤ, όπως οι Κώδικες Δεοντολογίας και ο Θεσμός του Τραπεζικού Μεσολαβητή. Επίσης στο διαρκή διάλογο με τις καταναλωτικές οργανώσεις, αποτέλεσμα του οποίου είναι η διοργάνωση του Forum.



Στο Forum μίλησαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ανάπτυξης, Καταναλωτικών Οργανώσεων και Τραπεζών.



κα ΚΑΛΛΙΟΘΑΡΑΚΟΥ



κ. ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ



κ. ΤΑΒΛΑΡΙΔΗΣ



κ. ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΣ



κ. ΧΡΥΣΑΪΔΗΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

Από τη δραστηριότητα του Ελληνικού Τραπεζικού Ινστιτούτου (Ε.Τ.Ι.)

Μεταξύ των σεμιναριακών και άλλων εκδηλώσεών του, διεθνούς χαρακτήρα, το Ε.Τ.Ι., με χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και της Ελληνικής Κυβέρνησης, υλοποίησε εκπαιδευτικά προγράμματα σε διάφορες χώρες της Βαλκανικής και του Ευξείνου Πόντου.

Ειδικότερα στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος TACIS PCP4/GR-3-R (Technical Assistance to South Russia Banking Industry) οργανώθηκαν:

- **Αποστολή Ελλήνων εμπειρογνομόνων** στο Ροστόβ - Νότιας Ρωσίας (31 Ιανουαρίου - 5 Φεβρουαρίου 2000)

- **Επίσκεψη εργασίας στελεχών ρωσικών τραπεζών** στο Μιλάνο (26-30 Μαρτίου 2000)

- **Εκπαιδευτική επίσκεψη στελεχών ρωσικών τραπεζών** στην Αθήνα (3-7 Απριλίου 2000)

- **Παρουσίαση αποτελεσμάτων** από Έλληνες εμπειρογνώμονες, στελέχη της ΕΕΤ και στελέχη ρωσικών τραπεζών στην Πανηγυρική διημερίδα που πραγματοποιήθηκε στο Ροστόβ με τους ρώσους εταίρους του προγράμματος. (11-16 Απριλίου 2000) – φωτογ. 1, 2, 3 –



Στο πλαίσιο του προγράμματος διμερούς αναπτυξιακής βοήθειας και συνεργασίας ΟΟΣΑ/DAC διοργανώθηκαν στην Αθήνα:

- **Εκπαιδευτικό πρόγραμμα** για στελέχη τραπεζών από την



Αλβανία, Ουκρανία και Ρουμανία με αντικείμενο:

“Χρηματοοικονομική διαχείριση τραπεζών”, με εισηγητές της Belgian Bankers Academy (20-25 Μαρτίου 2000) – φωτογ. 4, 5 –

- **Σεμινάριο με θέμα “Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού”** για στελέχη αλβανικών τραπεζών



Συνεχίζοντας τη δραστηριότητά του στον ευρύτερο εκπαιδευτικό / ενημερωτικό τομέα, το Ε.Τ.Ι. οργάνωσε:

- Στις 6 Μαρτίου **ημερίδα** με θέμα “Ολική ποιότητα”. Εισηγητής ήταν ο κ. Wayne Kost, πρόεδρος της Philip Crosby Associates II, από τις Ηνωμένες Πολιτείες. – φωτογ. 6 –



- Στις 18 Απριλίου **ημερίδα** για την παρουσίαση της μεθοδολογίας και εν γένει εξέλιξης του έργου Distance Learning applications in banking, που χρηματοδοτείται από τη Γενική Γραμματεία Ερευνας και Τεχνολογίας – φωτογ. 7 –



Με την ευκαιρία, εξ άλλου της επίσκεψης του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης Τουρκικών Τραπεζών στις Ελληνικές Τράπεζες και την ΕΕΤ, διερευνήθηκαν οι δυνατότητες δραστηριοποίησης και συνεργασίας του Ε.Τ.Ι. με τον αντίστοιχο τουρκικό φορέα. – φ. 8



European Association for Banking History e.V.

Βραβείο Μπιενάλε για νέους μελετητές της Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Ιστορίας

Η Ευρωπαϊκή Ένωση Τραπεζικής Ιστορίας (European Association for Banking History) θα απονεμίσει Βραβείο σε ένα μελετητή ή ομάδα αποτελούμενη από τρεις, το πολύ, μελετητές που εργάζονται πάνω σε κάποια θεσμική, οικονομική ή κοινωνική πλευρά της ευρωπαϊκής τραπεζικής ιστορίας ή στη βιογραφία κάποιου Ευρωπαίου τραπεζίτη ή δυναστείας τραπεζιτών.

Οι μελέτες δεν πρέπει να έχουν εκδοθεί, πρέπει να ανταποκρίνονται σε ακαδημαϊκές απαιτήσεις, και η έκτασή τους να κυμαίνεται μεταξύ 80.000 - 120.000 λέξεων.

Οι υποψήφιοι δεν πρέπει να είναι πάνω από 35

ετών όταν υποβάλουν τα κείμενά τους.

Οι μελέτες θα είναι αποδεκτές σε οποιαδήποτε ευρωπαϊκή γλώσσα αλλά είναι απαραίτητο να συνοδεύονται από σύνοψη 3.000 λέξεων/10 σελίδων στα αγγλικά.

Το Βραβείο των 2.500 ευρώ θα απονεμηθεί στη Λιουμπλιάνα το 2001.

Επιπλέον, η Ευρωπαϊκή Ένωση Τραπεζικής Ιστορίας θα επιδιώξει να δημοσιεύσει τη μελέτη που θα κερδίσει το Βραβείο. Η τελική ημερομηνία υποβολής για το Βραβείο του 2001 είναι η

30η Νοεμβρίου 2000.

Για περισσότερες λεπτομέρειες, παρακαλούμε επικοινωνήστε:
Mrs. Roberta Sneider European Association for Banking History e.V.
Zimmerweg 6 D-60325 Frankfurt am Main
τηλ.: + 49 69 97 20 33 07 • fax: + 49 69 97 20 33 08
e-mail: Roberta.Sneider@bankinghistory.de